

戴夫·马修森博士， 新约文学，

第七讲， 马太福音简介

© 2024 戴夫·马修森和特德·希尔德布兰特

我是大卫·马修森 (David Mathewson) 博士，他正在演讲《新约历史与文学》第7课《马太福音导论》。

好吧，让我们继续前进吧。欢迎。我今天想做的是最终开始进入具体的新约文本本身，我们将遵循从马太福音到启示录的规范顺序。我们不会遵循它们的书写顺序，而是遵循它们在新约中出现的顺序。

所以，我们今天将从看马太福音开始，在此之前，让我们以祷告开始。

父啊，我们站在你面前聆听你的话语，用我们的头脑分析它，我祈祷主，我们将继续听到你通过它对我们说话，认识到我们所拥有的是一份文件，它是在我们的头脑中产生并要求的。可以根据其原始历史背景来理解，但这份文件对于今天仍然继续充当上帝之道的的作用。因此，考虑到这一点，我们会发挥我们的全部，我们的思维能力和分析能力，但我们也希望听到您的文字。我祈祷我们今天能够稍微理解这意味着什么。奉耶稣的名，我们祷告，阿们。

好吧，在我们看具体的福音书，特别是马太福音之前，正如我们所说，重要的是要了解，在阅读新约时，主要背景，或者我们可能会说前景，用于聆听和阅读新约毫无疑问是旧约。新约虽然有“新”这个词，但与旧约并不是不连续的，但我们在本学期早些时候说过，新约与旧约有关系，而不是更高的东西，不是全新的东西或以前闻所未闻的，但它与旧有的关系是承诺和实现。

新约必须被视为旧约故事的高潮和应验。所以，旧约的故事并不是说完就结束了，然后神开始讲述一个以耶稣基督、教会和他的使徒等为中心的新故事，相反，新约只是一个旧约故事最后一章的延续。因此，重要的是对这个故事进行一个非常非常痛苦的简短总结，我相信特别是马修在写他的福音书时会假设这一点。

那么，根据旧约，他们会告诉自己什么样的故事呢？故事的第一部分是以色列因罪孽而仍被流放。如果你还记得《旧约全书》的概览，由于罪恶和偶像崇拜，上帝允许各国，主要是亚述人和巴比伦人进来，带走上帝的子民以色列，并将他们流放，作为对他们罪孽的惩罚。尽管他们实际返回了这片土地，但至少仍有许多犹太人认为自己仍在流亡中。

随着罗马帝国再次接管一切，这一点现在会变得更加突出。请记住，我们现在在新约中读到的所有内容都是在罗马统治的背景下写成的。罗马人统治一切。

他们是世界强国。因此，大多数以色列人都会告诉自己一个基于旧约的故事，他们仍然在流亡中，等待因罪而被拯救。故事的第二部分是，虽然以色列被流放，但有一天上帝很快就会介入，让事情恢复正常，让一切恢复正常，拯救他的子民以色列，并让他们获得自由。

也就是说，神会信守他的应许，他对亚伯拉罕作出的期待已久的应许，他对大卫作出的应许，先知在旧约圣经中重申的应许，所有这些有一天都会在神介入时实现。事情是对的，不仅在以色列，而且在整个宇宙。最后，通过这种方式，神最终也将拯救整个世界。因此，正是通过以色列作为上帝子民的复兴，与上帝对亚伯拉罕的应许相一致，记住上帝对亚伯拉罕所说的话，我将祝福你，我将使你成为祝福，最终使地球上的所有国家都成为祝福。将会因你而受到祝福。

因此，通过上帝子民以色列的复兴，救恩就可以扩展到整个地球。所以，这就是等待实现的故事。所有四福音书的共同点是，它们都发现这个故事的结论和这个故事的应验发生在耶稣基督的生、死和复活中。

那么，让我们从第一本福音书开始，税吏的福音书。那么，首先，马太福音的作者是谁？我想说的是，马太福音的作者身份与所有四本福音书都有关系，那就是当你打开英文圣经，你会发现标题，《马太福音》、《马可福音》、《路加福音》、马太福音、马可福音和路加福音最初并不是这样写的。通常，福音书是匿名的，也就是说，叙述是匿名的。

你没有在文本中的某个地方写下写这封信的人的名字，就像保罗在信中表明自己的身份一样。但从技术上讲，福音书是匿名的。它们没有包含作者的姓名。

所以这些标题，根据马可福音、马太福音、约翰福音、路加福音，实际上是教会后来加上去的。当教会将这些福音书收集在一起并承认它们是圣经、正典、正典圣经时，他们将这些标题归于福音书：马太福音、马可福音、路加福音和约翰福音。然而，如果不详细说明，这并不意味着它们不可靠。

有充分的理由相信这些标题是作者身份的可靠指标。大多数这些标题很早就附属于福音书。并不是说三、四、五、六百年后他们就结下了不解之缘。

实际上，它们很早就出现在我们掌握的一些关于教父的最早证据中。他们将这本福音书归因于马太福音或马可福音。我们已经说过马可，传统上马可被认为是彼得福音的解释者。

因此，马可福音是彼得教导和彼得讲道的反映。所以，我只是想让你知道，你们福音书中的标题并不是福音书作者写的。相反，教会后来将它们归因于福音书。

但我们有充分的理由认真对待这些内容，因为它们准确地记录了福音书的作者。马太，正如标题所暗示的，马太，你实际上在福音书中读到过他，马太是一位税吏，耶稣称他为他的门徒之一，他的追随者之一。现在，当我们读马太福音时，马太福音的关键特征之一，我不打算与所有福音书或所有著作一起谈论这一点。

我不只是为了概述一本书而喜欢概述。有时它们可以帮助我们每个部分的内容进行总结。但大纲对我来说最有帮助的是它们为你提供了关于本书的结构和发展的线索。

大纲对本书的组织方式和发展方式有何说明？马太福音的一个关键结构特征是，马太福音与其他福音书不同，而且，我们在阅读四福音书时想要做什么，我主要感兴趣的是看看每一本福音书的独特之处。福音书。我的意思并不是说

这是唯一重要的、独特的。但看待马太福音、马可福音、路加福音和约翰福音的一种方法是关注他们彼此之间的区别。

因此，当我们研究马太福音时，我们想知道马太福音包含哪些独特的内容，或者他强调的内容在其他三本福音书中没有，或者至少没有达到与马太福音相同的程度。马太福音的独特之处之一是他将福音书整合在一起的方式。也就是说，在马太的计划中，马太以强调耶稣教导的五个主要话语或五个主要部分的方式将他的材料放在一起。

它们看起来像这样。第一个论述块，第一个主要部分，如果你有一本红字圣经，那么所有这些部分都会是红字。我现在不会谈论我对红字添加的看法。

你可以稍后再问我。但这些都是为了代表这样一个事实：马太福音似乎与其他福音书不同，马太福音似乎在五个场合将耶稣呈现为教导冗长的话语。第一个是你们相当熟悉的，即登山宝训。

第13章的另一个是耶稣教导的一长串比喻，解释耶稣来教导神的国度，这是什么意思？如果耶稣在教导神的国度，为什么是罗马人，为什么凯撒仍然坐在王位上？为什么罗马人仍然控制着局势？耶稣讲了一系列比喻来回答这个问题。然后跳到最后一章，从第23章到第25章的最后也是第五章，是耶稣关于末世的教导，那时基督将再来审判以色列、审判列国，建立他的国度。奥利维特话语或末世论话语。但关于耶稣再来审判世界并为他的追随者提供救赎的冗长教导。

还有一系列的比喻，你可能知道绵羊和山羊的比喻。这个比喻出现在这个教学部分中。因此，马太根据五个教训来阐述他的福音。

当你读马太福音时，这五个部分的末尾发生了什么，有一点表明马太有意这样做，那就是在这五个段落的末尾，马太最后说，当耶稣说完这些话时，或者当耶稣说完这些话的时候。然后马修将进入另一个部分，并最终包含另一个冗长的话语。然后在第10章末尾，耶稣说完这些话。

然后是另一段教导，另一段话语，当耶稣说完这些事情时。因此，马太显然打算在五个场合用相当长的话语来呈现耶稣的教导。关于其中的原因，有各种不同的建议。

有人说，这五个话语块代表耶稣像摩西一样教导或提出新的律法。记住圣经的前五本书，希望你还记得摩西五经这个词，这个词指的是旧约的前五本书，创世记，出埃及记，利未记，民数记和申命记。有些人认为这五个块是为了将耶稣描绘成像摩西一样的新律法使者。

正如我们有五本摩西书一样，现在我们有五本耶稣的教训。这可能不太正确。我不知道马太是否试图将耶稣描绘成像摩西一样的新律法的新颁布者。

我认为他确实如此，正如我们将看到的，他确实将耶稣呈现为像摩西一样的人。但至少，我们可以说，马太打算通过这五个章节将耶稣呈现为一位教师，一位前来教导和指导的人。再说一次，你会在约翰福音中发现，约翰福音也有耶稣的冗长教导，但其他福音书都没有按照这五个主要论述块，即耶稣的这些冗长教导的结构来构建。

所以这是马太福音的一个关键特征。当我们开始看马太福音本身时，当我们开始看马太福音书时，然后我们会再扩大范围并问，马太到底为什么要写这本福音书？再说一次，马太是否有一天坐下来决定他需要写一篇基督的生平或21世纪大学学生可以在新约概观中学习的东西，或者是否有一些特定的原因，或者马修有这种感觉的原因有必要写这本福音书吗？在我们查看了一些细节之后，我将就此提出一些建议。但首先，请看马太福音的第一节经文，因为它实际上告诉我们很多关于他打算做什么，以及他如何回答完整的故事。

记住人们会告诉自己的故事，以色列仍然因罪而被流放，但有一天神会介入，使世界恢复正常，主要是通过拯救他的子民以色列，信守他对亚伯拉罕、大卫和他所有的人的承诺。与以色列立约的应许是，神将纠正一切，最终神将拯救整个世界。马太如何回答这个问题呢？从第一章第一节开始，记述了亚伯拉罕的后裔、大卫的儿子弥赛亚耶稣的家谱。该介绍很重要，至少有两个原因。

第一是马太介绍了他的希腊罗马传记的内容。这将是关于弥赛亚耶稣基督的。弥赛亚这个词，如你所知，弥赛亚这个词可以追溯到神对大卫的应许。

神应许大卫，会有一位王坐在王位上，统治以色列，大卫的儿子将会出现，早在旧约《撒母耳记下》中，神就应许大卫的国度将永无止境。总会有人坐在王位上，先知以赛亚、耶利米和以西结都注意到了这一点。他们明白上帝会回来拯救他的子民，其中包括大卫后裔的一个儿子坐在王位上。

现在，马太说这是一本关于弥赛亚的书，他立即将这本书与旧约中关于即将统治以色列的弥赛亚国王的应许联系起来。现在我们稍后要考虑的问题是，怎么会这样呢？凯撒登上王位怎么会这样呢？当罗马掌控一切的时候怎么会这样呢？耶稣，这位拿撒勒人的耶稣，他怎么能成为这位弥赛亚，这位等待的君王，来实现这些旧约的期望，而它们似乎与现实相矛盾呢？因为罗马已在掌控之中，而凯撒则在他的王位上。因此，耶稣是弥赛亚，大卫的儿子，这显然将耶稣基督这个人与旧约中对即将到来的大卫王的应许联系起来。

再次，从《撒母耳记下》开始，神向大卫许下的应许，将永远有一个儿子坐在他的王位上，他的王位将永远存在，进入先知。你还记得我们在圣诞节时引用的经文，一个儿子将会诞生，他的名字将是全能的上帝，奇妙的谋士等等，但它继续说，他将坐在大卫的宝座上统治列国永远在公义中。因此，先知们预见到有一天，上帝的应许，即大卫后裔中即将到来的君王最终会出现，现在马太福音的作者清楚地表明，这位耶稣现在就是这个问题的答案或那些应许的实现。

但不仅如此，他不仅是大卫的儿子，实现了旧约中大卫王的应许，而且他也是亚伯拉罕的儿子。为什么这很重要？为什么不是摩西的儿子、以撒的儿子、但以理的儿子、以赛亚或耶利米的儿子呢？旧约中还有其他重要人物。为什么是亚伯拉罕？马太说耶稣是亚伯拉罕的儿子，想表明什么意思呢？所以呢？或者为什么不是诺亚？或者亚当，他本可以一路回到起点。

为什么是亚伯拉罕？我们对旧约中的亚伯拉罕了解多少，可以帮助我们理解为什么马太想把耶稣描述为亚伯拉罕的儿子？神与亚伯拉罕立了约，这个约是关

于什么的呢？你说得完全正确。他将成为一个伟大的国家，亚伯拉罕将受到祝福，一个伟大的国家将从他而出，你是对的，他的后裔将比天上的星和海里的沙还要多。换句话说，以色列民族将从亚伯拉罕这个人身上产生。

但还有更多。除此之外还有什么？我认为向世界扩张就是成为一个伟大的上帝之国，耶稣本人应该将其扩展到世界以改革这个国家。好吧，最终，你是完全正确的，地球上的所有国家都会因亚伯拉罕而受到祝福。

所以，亚伯拉罕在创世记第 12 章中得到了应许，正如你提到的，这就是亚伯拉罕之约的开始。在第十二章中，上帝应许亚伯拉罕将使他成为一个伟大的国家和伟大的名字，但最终，地球上的所有国家都会因他而受到祝福。因此，通过称耶稣为亚伯拉罕的儿子，耶稣不仅是拯救犹太人的答案，而且请记住我们的故事，即犹太人仍在流亡中，他们正在等待上帝介入以纠正一切的时刻。救人。

耶稣基督不仅会回答这个问题，并成为解决犹太人的罪和流放问题的方法，而且现在通过将耶稣与亚伯拉罕联系起来，耶稣也将成为拯救扩展到整个世界的手段。如果马太刚刚说耶稣是大卫的儿子，那么很容易理解，犹太弥赛亚来拯救他的子民以色列。但通过将他与亚伯拉罕联系起来，耶稣现在不仅是要拯救以色列的那一位，他还要拯救地球上所有的国家，包括外邦人。

关于马太福音，我们很快就会看到的一件事是，马太福音比任何其他福音书都更一致地将耶稣描绘成拯救外邦人，而不仅仅是犹太人。因此，第一节经文对于理解其余的叙述很重要，马太打算将耶稣描绘成大卫的儿子，国王，不仅是为了以色列，不仅是为了实现对以色列的应许，而且是为了实现对亚伯拉罕的应许是救恩最终会传到天涯海角，传到地球上的所有国家。因此，耶稣不仅是犹太人的弥赛亚，也是外邦人的弥赛亚。

现在，接下来的家谱，请记住第 1 节开始了家谱的记载。现在，如果您像我一样，您自然会想跳过它并找到真正的叙述开始的地方。但出于多种原因，这份家谱具有极其重要的意义，主要是因为它表明耶稣合法地有权坐在大卫的王位上。

家谱试图，它的主要功能是证明耶稣作为约瑟的合法养子，有合法权利坐在大卫的王位上，而约瑟在生物学上是大卫的后裔。所以，耶稣，虽然他的肉身不是约瑟的儿子，正如我们将在马太福音 1 和 2 章中看到的那样，但耶稣肉身上并不是约瑟的儿子。玛丽在与约瑟夫正常关系之外怀孕。

从肉体上和生物学上来说，耶稣并不是约瑟的儿子，但从法律上讲，当约瑟给他起名字时，他就是约瑟的儿子。因此，从法律上讲，耶稣作为大卫的子孙，在大卫的后裔中，有权坐在大卫的王位上。所以，这个家谱是极其重要的。

即使从结构上看，家谱也分为 14 代的三个部分。这对我们来说似乎并不重要，但据我了解，数字 14 实际上是大卫这个名字的希伯来字母的数量。马太再次非常艺术地建立了一个案例来表明耶稣是真正的弥赛亚国王，大卫的儿子。

但不仅对犹太人来说，通过亚伯拉罕，他也是外邦人的弥赛亚。因此，家谱对于确立耶稣坐在大卫王位上的权利非常重要。正如我所说，马太福音最典型的特征之一就是强调外邦人。

我们稍后就会看到这一点。但我的意思是，马太福音中有很多地方提到了外邦人回应耶稣，这是你在其他福音书中找不到的。我们将讨论其中的几个问题。

是的，这可能是一个简短的列表。没有什么可以认为，你知道，马修必须包括最后每一个人。他可能故意用这种方式来强调三个数字，三个 14，再次强调大卫。

请注意家谱中也提到了流放。所以，耶稣来是要结束被掳的生活。以色列自己讲述的所有故事现在都已实现并结束。

例如，我们将看一个具体的例子，说明外邦人如何回应耶稣，并以一种在其他地方找不到的方式包含在马太福音中。但这是一个相当有趣的故事。在马太福音一章中，我想我想要的是第八章。

在马太福音第 8 章，或者这里是第 8 章，一个非常常见的犹太隐喻是，当神降临并复兴他的子民并拯救他的子民时，将会发生什么，那就是一场宴会。也就

是说，吃饭或参加宴会的意象是上帝访问他的子民、恢复他们并提供救恩时所发生的事情的常见隐喻。请注意耶稣的一项教导，注意他如何处理这幅宴会的图像。

他说，耶稣听了他的话，就很希奇，就对跟从的人说，耶稣是这样说的：我实在告诉你们，在以色列中，我没有遇见过有这样信心的人。我告诉你们，从东从西，将有许多人来，在天国里与亚伯拉罕、以撒、雅各一同吃饭。现在，这个来自东方和西方的想法，基本上耶稣是说，不仅是犹太人，而且外邦人也会与亚伯拉罕、以撒和雅各一起坐在餐桌旁。

这对于一世纪的犹太人来说是不可想象的。这个宴会，这个在未来代表上帝恢复他的子民的宴会，除了犹太人以外，任何其他人都不会与亚伯拉罕、以撒和雅各一起坐在餐桌旁，这是不可想象的。现在，耶稣设想有一天，外邦人，来自东方和西方各地的人们，将参加这场大多数犹太人认为是为他们保留的宴会。

现在这场宴会，再次隐喻上帝在未来拯救他的子民并建立他的王国。难以想象除了犹太人之外还有任何人会参与其中。但现在耶稣让外邦人与亚伯拉罕、以撒和雅各一起坐在餐桌旁。

同样，这是你在其他福音书中找不到的东西。马修似乎想强调这一点。这种情况在福音书中多次出现。

你会发现，马太福音是如何结束的？耶稣最后说：天上地下所有的权柄都赐给我了。因此，你们要去使万民作我的门徒，而不是让所有的犹太人或以色列人作我的门徒。奉父、子、圣灵的名给他们施洗。

教他们做我命令的一切。因此，福音以向万民传福音的呼召结束。也就是说，这位即将到来的君王，这位弥赛亚，这位大卫后裔的耶稣，不仅要为犹太人，也为外邦人提供拯救和拯救。

因此，马太福音以呼吁向所有国家传播这福音而不仅仅是以色列为结束。但外邦人包容的最有趣的例子之一，以及其他一些事情，是第二章中关于智者或东

方博士来拜访耶稣的记载。现在，我们结合圣诞节故事来稍微研究一下这一点，但同样，这是其他福音书所没有的特征。

只有马太福音和路加福音有关于耶稣诞生的记录，但路加让牧羊人来看望耶稣，而有趣的是，马太福音却没有。相反，马太让智者或东方博士来拜访耶稣。卢克对他们只字不提。

这并不意味着路加不知道他们，也不意味着马太不知道牧羊人。最多，这意味着它确实与他们的目的无关。请记住，福音书的作者是有选择性的。

他们不会向你详细讲述发生在耶稣身上的一切以及他所做和所说的一切。它们仅包含传达其目的的信息。因此，马太福音包含了智者或东方博士的故事。

他为什么那样做？首先，了解魔术师是谁很重要。东方贤士被认为是占星家，可能来自波斯或巴比伦。也就是说，他们研究了星星。

毫无疑问，他们也可以接触到旧约。与此相关，还有关于我们如何理解这颗恒星的解释。也许在某个时候，我们可以讨论这个问题。

但我现在的重点是关注这个故事在做什么。所以，贤士们跟随这颗星，这些占星家，他们来到伯利恒，他们敬拜耶稣。重要的是，首先，这些法师不仅是占星家，而且是外国人。他们是外邦人。

而且你几乎可以在叙事中看到阴谋或喜剧。当你读到东方贤士的第一个停留点是耶路撒冷城的事实时。你不知道的是，伯利恒基本上就在耶路撒冷的后门之外。

那是一座相当不起眼的城市。这很有趣。我认为这里故意的喜剧是这些巴比伦占星家长途跋涉，经过很长一段时间才到达伯利恒。

然而，有趣的是，希律和耶路撒冷的其他人甚至没有走出后门，前往伯利恒。相反，有趣的是，希律告诉智者，去找这个孩子，找到他后，向我报告。为什么希律本人不能去呢？伯利恒就在后门之外。

然而，这些外国人，外邦人，在相当长的一段时间内长途跋涉来拜访耶稣。再一次，那些更了解的人，犹太领袖和希律王，甚至懒得去短途的伯利恒敬拜耶稣。马太福音又开始了。

马太福音第2章以外邦人的故事开始，而不是犹太人，外邦人来敬拜耶稣。然而，这个故事还发生了更多事情。事实上，我想稍后再介绍第3章和第4章。

但是，这个故事还发生了更多事情，即博士们来拜访耶稣。但是，紧接着发生的事情.....记住，在耶稣诞生的记录之后，马太像其他作家一样，直接跳入耶稣的成人事业。他没有告诉我们关于耶稣之间发生的事情.....耶稣可能在1到2岁之间，或者马太福音第2章。但是，在下一章中，耶稣是成年人了。

所以，福音书的作者们，再次强调，他们并不是想为我们提供耶稣所做和所说的一切的详细传记，但他们是有选择性的。现在，接下来会发生什么？有趣的是，耶稣.....耶稣之后.....他在伯利恒出生后，你会记得一件有趣的事件，因为希律.....我们会回去谈论他。由于希律王试图杀死耶稣和伯利恒的所有其他男婴，耶稣的父母逃到埃及，最终又回来了。

然后，接下来我们知道，耶稣开始了他的成人事业。发生的第一件事是耶稣在约旦河受洗，然后，接下来的事情是他进入旷野受试探。于是，耶稣诞生了。

他逃离希律王。他去埃及。他为自己的生命而奔跑。

他被保存在埃及。他从埃及出来。然后，他开始他的成人事业。

他在约旦河受洗。然后，他进入旷野受试探。现在，我们该如何看待这一切呢？再说一遍，马太在做什么？首先，我在第二章中确信，这是在旧约背景下，从第二章到第四章，耶稣被描述为新以色列。

现在，第四章中有趣的地方是耶稣的洗礼和诱惑，请注意其中的相似之处。发生了什么？有趣的是，有一个从旧约到新约的反复出现的故事。故事始于亚当和夏娃，他们受到诱惑，屈服于诱惑，在伊甸园里犯了罪，被逐出了伊甸园。

现在，耶稣选择了以色列国。这涉及神对亚伯拉罕的应许。他做出了他的应许，即与亚伯拉罕立约，他将使他成为一个伟大的国家。

那就是以色列民族。所以，神选择了以色列国。像亚当一样，他选择亚当作为他的子民，创造亚当作为他的子民，并与他们建立了关系。

像亚当一样，以色列是神的子民。他们受到诱惑，他们犯罪，他们也被驱逐出他们的土地。所以，这有点像第二次罢工。

如果亚当未能成为神想要他成为的人，未能实现他的意图，那么神选择以色列来实现亚当和夏娃未能实现的他创造的意图。但以色列的情况也好不到哪儿去。他们犯了罪，也被流放。

现在，耶稣出现了。试探中发生了什么？马太福音第4章，耶稣受撒旦试探。基本上，亚当和以色列失败的地方，现在耶稣受到试探，但他通过了考验。

他不犯罪也不屈服，但他通过了考验。所以，他是能够拯救以色列的那一位，他能够拯救以色列，拯救万民。为什么？因为他是将人类带向其真正命运的那一位。

他是那个让人类认识到上帝在创世记第一章中创造人类的意图的人。因此，通过记录耶稣所受的诱惑，这不仅仅是一个关于耶稣如何没有犯罪以及耶稣如何抵抗诱惑和我们也应该如此，但这是一个如何.....再次回想一下马太福音，马太福音，是旧约开始的故事的结论这一事实。耶稣，这个循环始于亚当受试探、犯罪和流放，以色列受试探、犯罪和流放，耶稣像亚当和以色列一样被试探，打破了这个循环，但与他们不同的是，他不会屈服。所以，耶稣是合格的成为真正的儿子。

亚当不是，以色列搞砸了，但耶稣有资格成为上帝真正的儿子，并为以色列和地球上所有国家提供拯救。因此，旧约故事的第一个元素是耶稣被描绘成新的以色列。他正在实现以色列的命运。

以色列本应成为万国之光。创世记 12 章中，通过以色列，祝福将临到所有国家，但他们失败了，他们犯了罪。现在，耶稣作为真正的以色列出现，他通过了考验，现在祝福将通过他降临，救恩将临到万国。

这就是为什么马太福音最后呼吁使万民作我的门徒。为什么？因为耶稣已经实现了以色列和亚当应该做的事情，但他们却因为罪而没有这样做。因此，马太所应验的旧约故事的第一部分是耶稣是新以色列。

他完成了以色列的命运。以色列本来应该做的事，要成为万国之光，现在耶稣却成就了。其次，耶稣被描绘成新的摩西。

现在，你必须是一个非常不专心的读者，才会阅读马太福音第 2 章而看不到发生了什么。马太福音 2 章中如何将耶稣描述为新的摩西？再说一次，他从来没有出来称他为摩西，但马太福音 2 章中的内容会让你认为马太想要.....再说一次，这些都是线索。就好像马太正在收集旧约中的所有这些线索，所有这些故事，将它们编织在一起，并展示它们如何在耶稣基督里达到高潮。

所以，耶稣是新的以色列，但现在马太想说他也是新的摩西。他也实现了摩西所期望并带给人们的理想。耶稣现在正在做一件比摩西更大的事，从埃及拯救人民。

他是新的、更伟大的摩西。马太福音第 2 章是如何实现这一点的？是的，非常好。请注意，耶稣去了埃及，然后马太引用了这段经文。

这件事的发生是为了应验先知所说的话：我从埃及召出我的儿子来。在旧约圣经中，这是先知何西阿的话。在这种情况下，它指的是神拯救以色列。

以色列是神的儿子。阅读出埃及记这本书。神称以色列为他的儿子。

所以，最初这段经文指的是神拯救埃及并从以色列中呼召他的儿子。现在，通过称耶稣为他的儿子，耶稣被视为带来新出埃及记的新摩西。这个故事中还有什么让你认为还有其他一些事情，耶稣被描绘成像摩西一样但比摩西更伟大的人？很好，是的。

是的，你不能错过这样一个事实：耶稣诞生了，他从一个外国国王杀害所有男婴的企图中被救了出来。回去读一下出埃及记吧。外国国王法老为了对付以色列，试图消灭所有的男婴。

所以，这就好像马太试图引起你的注意，让你把联系拉回旧约。耶稣也是一位像摩西一样的人。他逃脱了外国国王的杀害他的企图，因此，就像摩西以同样的方式拯救和拯救他的人民一样，现在耶稣来以更大的方式拯救和拯救他的人民。

因此，耶稣被描绘成新的摩西。还有一个，可能还有好几个。耶稣也被描绘成万国之光。

旧约中最重要的先知之一是先知以赛亚。以赛亚所做的，再次是在解决以色列的问题。以色列现在处于流亡状态。

以赛亚书是为了解决以色列被掳的问题而写的。现在他，现在以赛亚谈到了有一天上帝会来拯救他的子民脱离流放并复兴他们的时刻。他将建立他的王国。

他会，他会，他会带来新的创造。更重要的是，神不仅会复兴他的子民以色列，而且还会带领各国人民参与神为他的子民提供的救恩。因此，以赛亚很重要，因为以赛亚预言外邦人也将来耶路撒冷敬拜。

他们有一天会体验到神在未来所提供的救恩。现在，有一个有趣的段落，首先，让我提醒您智者的故事。这些魔法师，首先，他们都是重要的达官贵人。

来自异邦国家的非常重要的政要、重要人物。他们跟随星星的光芒而来。他们来到耶路撒冷敬拜耶稣基督。

好吧，最终是伯利恒，但他们从耶路撒冷开始。再说一遍，这些外国政要，这些重要人物，外国人，外邦人，他们追随一颗闪亮的星星的光芒，将他们带到耶路撒冷，在那里他们崇拜国王，并向他赠送黄金、乳香和没药等礼物。记住这个故事并听以赛亚书第 60 章。

再说一次，这是以赛亚的预言，有一天，当上帝为他的子民以色列带来拯救并复兴他们时，他会做什么。他们被流放，但有一天上帝会复兴他们，为他的子民带来救恩和新的创造，并建立他的国度。这是《以赛亚书》第 60 章（如果我能在这里找到的话）。

这里是。我就读几节经文。起来，发光，因为你的光已经降临，主的荣耀已经升到你身上。

因为黑暗将覆盖大地，浓密的黑暗将覆盖人民，但主将显现在你身上，他的荣耀将显现在你身上。列国，外邦的列国，将来到你的光中，君王将来到你黎明的光辉之下。抬起眼睛，环顾四周。

他们都聚集在一起。他们来找你。你的儿子将从远方而来。

你的女儿将被护士抱在怀里。然后你就会看见并容光焕发。你的心将会欢欣鼓舞，因为海洋的丰富将被带到你这里，列国、外邦人的财富将来到你这里。

成群的骆驼将遮盖你。米甸、以法和示巴的小骆驼必来。这些外国国王将带来黄金和乳香，并宣扬对主的赞美。

所以这就足够了。那么，马太福音第 2 章发生了什么？对于这些国王，我将使用“国王”这个词。严格来说，他们不是国王，但他们是权贵。

这些君王，外国人，跟随星星的曙光，来到耶路撒冷，赠送黄金和乳香礼物，敬拜耶稣，基本上就是马太所说的，以赛亚书 60 章的这一应许复兴已经在耶稣基督身上实现了。所以，王国正在进行中。旧约中所有的应许现在都将实现。

以赛亚所应许的，神会干预并拯救他的子民，给他们带来拯救，带来新的创造，建立他的国度，这已经到来了，这一点可以通过你拥有这些外来的事实来证明。权贵、外邦人乘着星光来到耶路撒冷敬拜，并赠送黄金和乳香等丰富礼物。基本上，这就是以赛亚书 60 章在耶稣基督的诞生中被重述、表演和应验。再说一次，这不仅仅是一个美妙的圣诞故事，而是为了带你回到旧约，让你看到马太的故事是旧约故事的延续。

不仅是以色列的故事和摩西的故事，还有先知以赛亚关于上帝将复兴他的子民的故事。那么，你看到马修在做什么吗？尽管他记录的是真实事件，但他的制作方式却是为了让你不会错过照片。这些智者的所作所为并不是为了制作一个漂亮的耶稣诞生场景，而是为了让人回想起以赛亚书第 60 章。

以赛亚书 60 章的应验就到了。神现在正在马槽里的婴儿身上行事。神现在正在采取行动，实现他通过以赛亚预言的复兴。

当列国前来敬拜并带来礼物来回应神救赎的曙光时。所以，马太在这里说的是耶稣基督诞生的故事。我们可以在第二章中解开其他线索，这些线索再次表明马太福音，就好像他从旧约圣经中取出了所有这些线索，并将它们全部捆绑在一起，展示了它们如何在耶稣基督身上找到了高潮。

除非你有一只耳朵能听懂旧约，否则你真的无法读懂马太福音的故事。你必须同时听两者。因为马太福音不只是讲述一个独特的故事，他还讲述了一个他假设你从旧约中知道的故事的延续。

好吧，到目前为止，关于出生叙事，尤其是第 2-4 章及其功能，还有其他问题吗？好吧，让我们继续，我们将简要地开始讨论马太福音的第一个主要教学部分。我不打算谈论所有这些，我们只讨论其中几个。但第一个是第 5-7 章中著名的登山宝训。

关于登山宝训，你需要了解的第一件事就是了解一点它的背景。你不能只从第 5 章和第 1 节开始阅读。相反，你需要更广泛地了解正在发生的事情以及我们在第 2 章中讨论的基本内容。神的转变国度现在已经到来。以赛亚所应许的国度、神所应许的救恩现在已经在耶稣基督身上降临了。

这就是天国或登山宝训的背景。你需要明白登山宝训的教导是为了回应耶稣基督已经带来了这个期待已久的国度这一事实。这个强大的、改变一切的国度现在已经到来，鉴于此，耶稣开始在马太福音 5-7 章中教导。

这对你理解登山宝训的方式有很大的影响。这不仅仅是某人凭空开始讲道的上下文讲道。但耶稣和马太都假设，直到第 5 章为止发生的一切对于理解第 5 章至第 7 章都是必要的。

也就是说，耶稣现在已经实现了旧约，带来了救恩。他现在采取行动来拯救和拯救他的人民。无所不在、改变一切、强大的国度现在在耶稣基督身上出现并活跃。

现在，鉴于这一点，耶稣开始了，马太在马太福音 5-7 章中开始了他的第一个教导，即登山宝训。那么，我们应该如何理解登山宝训呢？首先，这对于理解它意味着什么，马太福音 5-7 中的《登山宝训》主要并不是旨在改造社会的纲领，马太福音也不是主要的.....一种非常常见的对待马太福音的方式登山宝训的主要目的是让你读到它时，只能做出绝望的反应。你说，我不可能保留这个。

任何人都不能做到这一点。那么，讲道的目的就是推动你相信基督并相信耶稣的救恩。所以，这有点像放了一把尺子，然后发现你达不到标准。

因此，唯一的选择就是带你去见耶稣。通过相信耶稣会拯救你，你会意识到这篇讲道的目的是要告诉你，我自己做不到。我的生活不够好，配不上上帝的拯救。

所以，讲道只是为了表明你没有达到标准，你没有达到要求，然后希望能扭转你，推动你依靠耶稣的恩典，相信基督对救恩的供应。然而，上下文所暗示的实际上是登山宝训的目的是展示上帝的子民应该如何生活。那些进入神国度的人，那些经历过神国度大能的、改变人的工作的人，现在就是他们应该过的生活。

所以，我认为登山宝训不仅仅是全社会的道德规范。它只适合那些已经进入神的国度、已经与耶稣基督建立关系的人。它也不是作为衡量标准来向我们表明我们的不足和失败。

不，它的意思是作为一种道德，作为一种教导，作为进入神的国度的神的子民，经历了神国度改变能力的人的指示，这就是他们应该如何生活的方式。所以，我认为这就是我们首先需要理解登山宝训的方式。马太和耶稣期望神的子

民会顺服地跟随，这是对神的子民的教导，因为他们已经经历了神国度的转变。

他们已经进入神的国度了。他们在生活中经历了神的掌权和统治。马太福音 5-7 章中的登山宝训详细说明了他们应该如何回应这一点，以及他们应该如何据此生活。

现在讲道以马太福音 5-17 章中一个非常有趣的说法开始，耶稣说，我来不是要废除律法，而是要成全律法。从某种意义上说，这是对布道其余部分的介绍。耶稣这句话的意思是什么？通常，我们认为耶稣来不是要废除律法，而是要完美地遵守它。

也就是说，耶稣来是为了遵守并完美地遵守律法。他塑造了完全遵守法律的样子。我对此并不怀疑，但我不认为马修是这么说的。

当他说，耶稣来不是要废除律法，而是要成全律法时，我们需要像马太在我们谈论的圣诞故事中使用它一样来理解“成全”这个词。实现的想法就是这样。耶稣来并不是为了完美地遵守律法，尽管我同意他这样做了，但这不是马太所强调的。

当马太说耶稣来是为了实现它时，其意思是，实现意味着耶稣是某件事所指向的目标。那么，律法、耶稣的教导意味着什么，当耶稣说“我来不是要废除律法而是要成全律法”时，马太所说的，耶稣的教导才是律法所指向的真正目标。耶稣的教导是律法的真正意图。

所以，耶稣的观点不是这样，马太的观点也不是，因此我们必须逐字逐句地遵守摩西律法，相反，耶稣是说，现在我在登山宝训中的教导实际上是真实的意图和真实的。法律的目标。由于耶稣的教导是律法所指向的目标，因此可以说耶稣实现了它。现在，跳到前面，在马太福音的最后，所谓的，还记得大使命吗？耶稣吩咐他的门徒做什么？施洗，去使万民成为门徒，奉父、子、圣灵的名给他们施洗，并教导他们什么？摩西律法？他的门徒要教导万民什么？法律？十诫，献祭的律法，你在摩西身上找到的所有律法，马太怎么说？耶稣在那里教导他们耶稣所吩咐的一切。

换句话说，上帝的中心，上帝对他的子民意志的表达，现在不再是摩西的律法，而是现在有一件更伟大的事情已经到来，比摩西更伟大的一位已经到来，那就是耶稣基督。现在，神对他子民的旨意的中心不再是在摩西律法中，而是在耶稣基督本人和教导中。因此，马太在福音的最后说，要去使万民作我的门徒，教导他们遵行我所吩咐你们的一切。

因为耶稣的教导是旧约律法所指向的真正的实现和目标。因此，登山宝训应当被视为神对他子民的旨意。对于那些相信耶稣基督、与基督建立关系、进入天国、并在生命中经历神统治、天国改变能力的人来说，这就是他们的回应方式，而不是比摩西律法。

现在请记住，您可以看到这里正在发生一些事情。早在学期开始的时候，我们就提出了一个问题，那就是大多数犹太团体都会问这个问题，成为上帝的子民意味着什么？上帝子民的识别标志是什么？大多数犹太人会做出很多反应，但其中之一就是遵守摩西律法。现在耶稣走过来说，不，而是要顺服我。

我的教导正是摩西律法真正所指向的。所以，这不再是摩西律法了。现在一切都围绕着耶稣基督的人和教导。

这就是登山宝训的内容。这是耶稣教导的一个例子，以及作为进入这个国度的神的子民生活意味着什么，他们经历了这个期待已久的国度，这是旧约中的应许，现在在基督身上实现了。周三我们将了解登山宝训的更多细节。

我是大卫·马修森 (David Mathewson) 博士，他正在演讲《新约历史与文学》第 7 课《马太福音导论》。